



ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΙΤΑ ΣΤΗΝ ΚΟΛΟΚΥΘΟΠΙΤΑ

(Ο Αρχοντοχωριάτης του Φουλιστάν)

Διάβασα, σε φουλικό ιστότοπο, ότι κατά την αποφράδα εσπέρα της 17^{ης} του μηνός Γαμηλιώνος του 1^{ου} Μεταμνημονιακού έτους έλαβε χώρα στο ιδιαίτερου οικιστικού κάλλους γειτονικό μας **Φουλιστάν** μια ενδιαφέρουσα εκδήλωση: ... **“τη κοπή τη πίτα”** της **Ενώσεως Αποστράτων Αξιωματικών Τριγωνίας και Παραχελωίτιδος**. Μια κοπή που άφησε όχι μόνο το στίγμα της αλλά και τις... κηλίδες της, ιδίως με τον παραληρηματικό χαιρετισμό του τοπικού «άρχοντα» προς τους καλεσμένους. Ένα “κόψιμο” πριν από το κόψιμο (της πίτας), ήτοι ένα... **“πρωθύστερο κόψιμο”**, όπως ενδεχομένως θα το χαρακτήριζε ο... Ιπποκράτης!

Οι παρευρεθέντες έγιναν, εκόντες άκοντες, μάρτυρες μιας πρωτοφανούς απρέπειας εκ μέρους του ανεκδιήγητου βλαχοδημάρχου ο οποίος φερόμενος δυσσεβώς, αμετροεπώς και ακατανοήτως **εξέμεσεν** όσο απόθεμα χολής και όξους διέθετε, βάλλοντας κατά της τιμής και της ιστορίας της Ιεράς Πόλεως του Μεσολογγίου, ξεπερνώντας με τον συμπλεγματικό τρόπο του όλους τους προκατόχους του.

Ο ευηθέστατος ταγός (εκ του ταγαρίου ετυμολογούμενος) κατά τον (ανιστόρητο) χαιρετισμό του προς τους στρατιωτικούς και απόστρατους, αφού επιστράτευσε όλες τις εφεδρείες της... μετριοφροσύνης του για να τονίσει ότι δεν παρίσταται στην εκδήλωση υπό την ιδιότητά του ως... **Μεγάλου Δημάρχου του Φουλιστάν** (*Grande Maire de Foulistande*), αλλά ως ένας απλός, τίμιος και μοναχικός **έφεδρος αξιωματικός** (οποία ταπεινότης!), κατέληξε στην βαρύγδουπη **επισημάνση πως ΚΑΙ... η Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Εφέδρων του Στρατού θα έπρεπε να εδρεύει στο Φουλιστάν!** Σιγά, ρε Καραμήτρο!

Για μισό, περίπου, αιώνα είμαστε μάρτυρες μιας πρωτοφανούς— για τα αυτοδιοικητικά χρονικά της χώρας - **απογύμνωσης της πρωτεύουσας ενός νομού από υπηρεσίες και ιδρύματα** που της ανήκαν δικαιωματικά και τα οποία συστηματικά κατευθύνονταν προς το αδηφάγο γειτονικό **Φουλιστάν**, ελέω των πολιτικών σκωλήκων που εκτρέφονταν στην κόπρη του χρόνιου μαυρογιαλουριτισμού απασών των πολιτικών αποχρώσεων. Αν ήταν η **Λέσχη των Εφέδρων** που λείπει από τη συλλογή του βλαχοδήμαρχου για να ολοκληρωθεί ως άρχων, έφεδρος και... άφεδρος, χαλάλι του, ας την πάρει, και μάλιστα μετά βαιών και κλάδων από μέρους μας! Μια ακόμα μεταφορά έδρας, και μάλιστα της συγκεκριμένης, θα ήταν για το Φουλιστάν σαν την προσθήκη ενός... καπνόφυλλου στις κεντρικές αποθήκες του Παπαστράτου! Εάν αυτό δεν είναι ενδειξη βλακώδους απληστίας, τί άλλο θα μπορούσε να είναι; Εκτός και αν το θολωμένο του νιονιό συγγέει τη Λέσχη των Εφέδρων με τη... **Λέσχη Μπίλντεμπεργκ!**

Πάντως, μεταξύ μας, καλό θα ήταν να την πάρουν την Λέσχη. Πρώτον, για να φύγει ο καημός του εφέδρου φουλοδημάρχου, δεύτερον για να φύγει η δική μας “αγωνία” περί ενδεχόμενης απώλειάς της και τρίτον για να προσγειωθούμε στη σκληρή πραγματικότητα! **Ναι, και η έδρα των εφέδρων, όπως και τόσες άλλες έδρες και αφεδρώνες, θα πρέπει να πάει στο Φουλιστάν!** Στο κέντρο του αυτοδιοικητικού συγκεντρωτισμού της... Αιτωλικής Συμπολιτείας και της Στερεάς Ελλάδας ολοκληρης! Εκεί όπου εδράζεται ο αρχοντοχωριάτικος μεγαλοϊδεατισμός, ο συμπλεγματικός επαρχιωτισμός, η ζηλοφθονία και η αέναη έλλειψη σεβασμού προς την **Ιερή Πόλη** για την θυσία και το μεγαλείο της οποίας έγραψε ο Σολωμός, ο Παλαμάς, ο Κάλβος, ο Γκαίτε, ο Μπαϋρον και άλλοι. Γνωστά όλα αυτά σε όλους και πολύ περισσότερο στη γειτονική πόλη, το

Φουλιστάν. Όμως, ο δυσσεβής και ανιστόρητος αγροικάρχων δεν σταμάτησε εδώ! Μόλις είχε ανοίξει την βαλβίδα εκτόνωσης του εγκεφαλικού του βόρβορου ή, αλλιώς, το κουτάκι με τις μα... (μαργαρίτες) και ιδού τι ξεστόμισε ο φουλάνθρωπος: **«Το Φουλιστάν είναι η πρωτεύουσα πόλη και για όσους δεν το καταλαβαίνουν: το Αργίνιο είναι η μισή Αιτωλοακαρνανία.»**

Εξοχικότατε,
Κοντοσουβλότατε, Φρυγανελότατε,
Μυζηθρότατε και Μαλθακότατε
“κύριε” Φουλοδήμαρχε,

Έχετε παρανοήσει το εξής απλό γεγονός: Μπορεί η πόλη σας να είναι, όπως λέτε, η μισή Αιτωλοακαρνανία. Μπορεί αύριο να γίνει η μισή Στερεά Ελλάδα και μεθαύριο ολόκληρη η Ελλάδα (δυστυχία μας!), όμως βάλτε καλά τούτο στην κάρα σας – εάν η φαιά... πρέντζα που καταλαμβάνει την εγκεφαλική κοιλότητα έχει αφήσει λίγο ελεύθερο χώρο:

ΤΟ ΦΟΥΛΙΣΤΑΝ ΔΕΝ ΘΑ ΜΠΟΡΕΣΕΙ ΠΟΤΕ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ!

Δεν υποτιμούμε κανένα και πολύ περισσότερο τους συμπολίτες σας. Αυτό το κάνετε με ιδανικό τρόπο εσείς, υποτιμώντας τη νοημοσύνη τους και προσπαθώντας να τους εντάξετε στη διεγκυστίνδα μιας στείρας αντιπαράθεσης με τους Μεσολογγίτες, χάριν των προσωπικών σας πολιτικών φιλοδοξιών και επιδιώξεων.

Εξηγούμεθα για να μην παρεξηγούμεθα, δεδομένου ότι οι κυκλοφορούντες βαρυκέφαλοι δεν είναι ευάριθμοι. **Δεν μπορεί το Φουλιστάν να γίνει Μεσολόγγι διότι ούτε ο χρόνος ξαναγυρίζει ποτέ πίσω, ούτε η Ιστορία ξαναγράφεται.** Για τους ίδιους ακριβώς λόγους που και τα Σκόπια δεν μπορούν ποτέ να γίνουν Μακεδονία, όποιο όνομα και αν πάρουν, όσα αγάλματα και αν φυτέψουν σε πλατείες και συντριβάνια. Ούτε το Αρκαλοχώρι μπορεί να γίνει **Αρκάδι**, ούτε και τα Σούρμενα **Θερμοπύλες!** **Η διαφορά μας**, το παραδέχεστε ή όχι, **δεν είναι ποσοτική αλλά ποιοτική.** Είναι σαν τη διαφορά του «αρχοντοχωριάτη», στο ομώνυμο έργο του Μολιέρου, με τον πραγματικό άρχοντα. Όπως τη διαφορά τους δεν μπορούσαν να τη γεφυρώσουν τα χρήματα του πρώτου, **έτσι και μεταξύ μας δεν μπορεί να τη γεφυρώσει το μέγεθος των εκλογικών καταλόγων.** Ή, για να στο πω πιο μεσολογγίτικα, χρησιμοποιώντας τους στίχους του συμπατριώτη μας Κωστή Παλαμά: **«Η μεγαλοσύνη των λαών δεν μετριέται με το στρέμμα. Με της καρδιάς το πύρωμα μετριέται και με το αίμα».** Κάντε μια αναγωγή σε επίπεδο των πόλεων και έχετε την απάντηση. **Γκέκε στουρναρότατε;**

Επειδή δεν τρέφω μεγάλη εκτίμηση στην ποιότητα των συνειρμικών σας διεργασιών – κρίνοντας από το κείμενο της ομιλίας σας – προκειμένου να μην διολισθήσετε σε λάθος συμπεράσματα περί ημετέρου... ρατσισμού (... φουλοβοφία και τα τοιαύτα) - σας ξεκαθαρίζω ότι τα **ποιοτικά στοιχεία** που ισχυριζόμαστε ότι χωρίζουν τις δύο πόλεις δεν βρίσκονται στα... μιτοχόνδρια, αλλά σχετίζονται με τους αγώνες, την παράδοση, τον πολιτισμό σε βάθος 250 χρόνων και στην αύρα της λιμνοθάλασσας. Το Μεσολόγγι κατάκτησε την αίγλη του, την ιερότητά του, τον θαυμασμό και τον σεβασμό όλου του κόσμου με το αίμα του. Αντίθετα με όσα ισχυρίζεσθε στην αήθη ομιλία σας, δεν του χαρίστηκε και δεν του δόθηκε τίποτα που δεν το άξιζε. Τουναντίον, ο πολιτικός καιροσκοπισμός, η ψηφοθηρία, η αναξιοκρατία, η ζηλοφθονία και η πολιτική μικροπρέπεια το απογύμνωσαν από τα δικαιώματά του. Σε ό,τι αφορά τη διαφορετικότητα τού... DNA μας, που έγραψε ο πρώην δήμαρχος Π.Κ. απαντώντας στα βλιτώδη λεγόμενά σας, μην το πάρετε κατάκαρδα ή τοις μετρητοίς, όπως, δηλαδή, το πήρε ο εν Μεσολογγίω γεννηθείς και εν Αργινίω διαβίων συμφούλης σας Γ.Σ. ο οποίος το θεώρησε σαν έκφραση... ρατσισμού! **Συγκρατηθείτε φύληδες!** Δεν διαθέτουμε... φούνους, πλην των αναγκαίων για το καθημερινό μας ψωμί, ούτε και ο **«ΑΣΤΙΓΞ»** διέθετε ποτέ καμμία γραμμή παραγωγής φουλοσαπώνων! **Τέλος, δεν πιστεύουμε εις την «ευγονική»**, διότι παρά τις μακροχρόνιες προσπάθειες που κάναμε για τη βελτίωσή σας, αποστέλλοντας στα μέρη σας ιεραποστόλους – γαμπρούς (από τους καλύτερους), με λύπη διαπιστώνουμε σήμερα **ότι δεν καταφέραμε απολύτως τίποτα!** Ήταν σαν να κ'βαλάγαμε τόσα χρόνια νερό με το...παραγάδ'!

Όθεν, τα περί DNA ήταν απλώς μια εκδήλωση του μεσολογγίτικου χιούμορ, που εάν δεν το καταλαβαίνετε μπορείτε να απευθυνθείτε στον Ο.Ο.Σ.Α. και να ζητήσετε κάποια από τις γνωστές... **εργαλειοθήκες: “Μπλίκια”, “Νάπα”, “Πεπάνια” κ.ά.** Θα σας βοηθήσει και θα σας αναβαθμίσει τα μάλα. Ιδού, λοιπόν, η καθ’ ημάς έννοια του ακρωνυμίου DNA: [D.N.A.=Dropsias Neoploutoi Aderfoulides]. Αυτό σας το επισημαίνω για να μην μπείτε στον κόπο να υποβληθείτε σε... τεστ DNA. Άλλωστε, απ’ ό,τι ξέρω, εσείς εξοχέστατε δεν είστε αυτόχθων φύλης αλλά επιλήσμων έπηλυσ, εκ Μακρυνείας καταγόμενος (και αυτή σφετερισμένη από το Μεσολόγγι!). Αναρωτιέμαι πόσο κόμπλεξ μπορεί να κουβαλάει κανείς μέσα του ώστε να μη γράφει στο βιογραφικό του τον τόπο όπου γεννήθηκε! Λότο γαρ η ψυχή των απολωλότων!

Δεν θα συνεχίσω με το υπόλοιπο κείμενο της ομιλία σας, όπου **κάνοντας το άσπρο μαύρο**, οι προκομμένοι φύληδες καταπιέζονται και αδικούνται από τους αχαϊρευτους Μεσολογγίτες που ζουν περιμένοντας εξ ουρανού το κρατικό μάννα, ενώ εργάζονται υποχθονίως για την απογύμνωση του Φουλιστάν από υπηρεσίες και ιδρύματα! Εξοχότατε, εάν απορείτε που πήγε η αεροπορική βάση και το πανεπιστήμιο που έφυγαν από την επικράτειά σας, καλό είναι να μάθετε την αλήθεια: τη μεν αεροπορική βάση τη βολέψαμε στο σάλτσινο που βρισκόταν πίσω από το γήπεδο, το δε πανεπιστήμιο στεγάζεται στα κτήρια των πρώην εκπαιδευτηρίων «Μακαρονού» μέχρι να ευρεθεί καλύτερος χώρος. Εάν κάθε τόσο βλέπετε μαχητικά αεροπλάνα πάνω από το FIR του Φουλιστάν, πρόκειται για τον Πρεβεζάνο και το Μινελή που το πάνε φιρί φιρί να σας σπάσουν τα νεύρα! **Αλήθεια, πότε κοιταχτήκατε για τελευταία φορά;**

Ολοκληρώνοντας τον σχολιασμό του ντελιρίου σας, επισημαίνουμε την **«ύβριν»** που διαπράξατε λέγοντας πως το Μεσολόγγι **..υποτίθεται ότι κάποτε ήταν ένας ιστορικός χώρος!** Έπρεπε να ζήσουμε για να τ’ ακούσουμε κι αυτό! Ότι, δηλαδή, το μέρος της Επανάστασης που αφορούσε στο Μεσολόγγι, κατά τον κύριο φουλοδήμαρχο, δεν ήταν παρά μια... εικονική πραγματικότητα! Τουτέστιν, παραμύθια της Χαλιμάς! Μήπως τα “ιστορικά” ρεπουσοκείμενα δρουν και αναδρομικά; Ας αποδώσουμε την ισοπεδωτική αυτή αποστροφή της ομιλία σας, κύριε ταγαροταγέ, στον ελλιπή χειρισμό της ελληνικής, όπως αυτό προκύπτει από τους μπόλικους σολοικισμούς σας. Ας το πάρει, λοιπόν, ο Αχελώος!.

Επίλογος

Εξοχέστατε κ. **Grande Maire de Foulistande**

Αφού κάνατε το μοιραίο λάθος να ανοίξετε την κερκόπορτα των εδρών ας πιούμε το πικρό ποτήρι μέχρι το τέλος, προς χάριν των επερχομένων γενεών, της υστεροφημίας μας και της ιστορίας. Θα επιχειρήσουμε εδώ ένα ιστορικό συμβιβασμό και θα προτείνουμε μία τίμια μοιρασιά, όπως θα ταίριαζε σε καλούς γείτονες που θέλουν να συνυπάρξουν ειρηνικά, μιας και δεν μπορούν να βγάξουν τα μάτια τους στο διηνεκές. Είμαι πεπεισμένος πως θα συμφωνείτε και εσείς. Λοιπόν, ξεκινάμε. Η έδρα του **Εφέδρου** σας ανήκει... αξιωματικώς! Πάρτε την και σε καλή μεριά! Θέλουμε όμως την έδρα του **Μουνίμου!** Κακώς την κρατάτε, χωρίς να διαθέτετε καν στρατόπεδο, και λυπούμεθα ειλικρινώς που θα σας την στερήσουμε. Αυτό μάλλον θα αποβεί προς αμοιβαίον όφελος γιατί ούτε εσείς θα ξανακόψετε πίτα, ούτε εμείς θα ξαναμπούμε στον κόπο να ανασκευάσουμε τις αβελτηρίες σας! Δικιά μας, λοιπόν, αυτή. Του **Δικηγόρου**, φαντάζομαι θα την έχετε από χρόνια. Κρατήστε την μιας και μας έχετε βουτήξει και εκείνη του **Εφτετίου**. Δική σας λοιπόν του Δικηγόρου. Πάρτε και του **Ντόρου**, μιας κι έχετε έντονο κυκλοφοριακό. Και του... **Ζωτικού Χώρου** δική σας για να μην ισχυρίζεστε ότι σας πνίγει το Μεσολόγγι. Πνίξτε τους όλους! Αν πνίγετε και κουνέλια, σας χαρίζουμε και την έδρα του... **Στιφάδου**. Κρατάτε την έδρα του **Ποδοσφαιρίου**, αν και ιστορικώς διαθέτουμε τους τερματοφύλακες με την καλύτερη... Έξοδο (π.χ. Ασημάκης) και σας αφαιρούμε την έδρα της **Διαιτησίας** διότι κατά το παρελθόν είχατε επιδείξει τάσεις... διαιτητικής ωτοφαγίας. Για την έδρα του **Φραγκοράπτου** δεν σηκώνουμε κουβέντα. Την διατηρούμε στη μνήμη της αιμνήστου Τριάδος. Σαν αντιστάθμισμα σας αφήνουμε την έδρα του **PRIDE** (Υπερηφάνειας). Λόγω της πληθυσμιακής έκρηξης που έχετε θα την χρειαστείτε

οπωσδήποτε. Κρατήστε την, λοιπόν, με όλες τις **έδρες** της. Κρατάμε την έδρα του **Μητροπολίτου** (μέχρι να επιστρέψει ο Συμεών) και του **Καλογήρου**, λόγω Άϊ-Συμιού. Δική σας η έδρα του **Καντηλανάπτου** και, ιδίως, του **Νεκροθάπτου**, όσο και αν ρίχνουμε τον Καψάλη και τον Ντάνο! Διατηρούμε την έδρα της **Ιστορίας** και σας αφήνουμε το παράρτημα της... **Παραχάραξης** της. Κρατάτε του **Καπνού** και μας δίνετε της **Φούντας**. Σας επιστρέφουμε της **Πίπας**, γιατί συνοδεύει εκείνη του Καπνού. Και της **Παρλαπίπας** δική σας, τιμής ένεκεν για τα πολιτικά σας κνώδαλα. Της **Τσίπας**, ως αχρείαστη που σας είναι, την κρατάμε. Κρατάμε την έδρα των **Μεταπρατών** και σας αφήνουμε την αντίστοιχη των **Προαγωγών**. Από αυτούς ενδέχεται να προαχθείτε και σε πρωτεύουσα εάν τους πείσετε να ασχοληθούν ενεργότερα με την πολιτική. Εκ συναφείας κρατάτε και την των **Ιεροδούλων**. Παρά την κρίση όλο και κάτι θα περισσεύει από το ΕΣΠΑ! Σε μας μπορείτε να αφήσετε ένα παράρτημα. Διαθέτουμε για στέγαση το καινούργιο νοσοκομείο. Για τις υπόλοιπες έδρες μπορούμε να ορίσουμε ομάδες εργασίας. Για να μην λέτε, σαν τη Μέρκελ, ότι τεμπελιάζουμε! Και να μην μας έρθετε το φετεινό καλοκαίρι για λασπόλουτρα' μας έχετε ήδη πάρει και την έδρα του... **Βούρκου!**

Σαλτσινέστατα δικός σας
Φ.

[Ένθα Φ ≠ φούλης]

14/02/2015

Υ.Γ.

Ταγαρότατε άρχοντα, τη λέξη **Πρωτεύουσα** ξεχάστε την και θεωρήστε την ως εσαεί αλαργεύουσα! Η... **Βασιλεύουσα**, λόγω... βασιλόπιτας, θα μπορούσε να είναι μια κάποια λύση, αλλά κάτι τέτοιο θα προκαλούσε, μελλοντικά, σύγχυση με τη Νέα Φιλαδέλφεια, όταν με το καλό χτιστεί η... «Αγιά Σοφιά». Ανοιχτές παραμένουν οι προτάσεις μας για... **Ζηλεύουσα, Κλαδεύουσα, Εκμαιεύουσα, Εδρομαζεύουσα, Καπηλεύουσα** κ.ά. Προσωπικώς, επειδή πολύ μας τα έχετε σκοτίσει θα πρότεινα το... **Πασπατεύουσα!**